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una mezz'ora di tempo» allo scopo evidente ai 
ritardare un colloquio con deputati al Parla-
mento; e se credano che la funzione degli uffi-
ciali italiani sia quella di scendere a, servizi di 
bassa polizia per proteggere brighe messicane. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

«De Stefani». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'istuzione pubblica, per conoscere se 
e quando intenda provvedere alla promessa ri-
forma del Monte pensioni pei maestri ed al 
compenso agli insegnanti delle scuole riordi-
nate e sdoppiate. (L'interrogante chiede la ri-
sposta scritta). 

« Devecchi ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro del tesoro, sulle disastrose condizioni in 
cui trovasi, per difetto quasi assoluto di perso-
nale, la Delegazione del tesoro per quanto con-
cerne il servizio delle pensioni di guerra, e sui 
rimedi che sono stati adottati, dopo una mia 
precedente interrogazione, per diminuire il pe-
noso disservizio, contro cui si sono sollevate le 
più vive e, indubbiamente, le più giustificate 
proteste. (L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Quilico ». 
« II sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro del tesoro, per sapere se non creda op-
portuno l'accentramento in uffici regionali del 
servizio per le pensioni di guerra, ecc., ora affi-
dato agli uffici provinciali, estendendone' ]e at-
tribuzioni, sì da ottenere, con una economia che 
sarebbe indubbiamente molto sensibile, un de-
centramento nella trattazione delle pratiche per 
le pensioni ed una sicura organizzazione di fi-
dati funzionari, nella azione che allo Stato in-
combe di svolgere a favore dei benemeriti della 
guerra; sì da corrispondere ai voti ripetuta-
mente formulati, intesi ad ottenere che si sot-
tragga dal pesante organismo accentratore un 
considerevole numero di incombenze che potran-
no più rapidamente essere risolte nei nuovi uf-
fici da costituirsi, con criteri di scelta rigorosa, 
coi migliori elementi che appartengano od ab-
biano appartenuto agli uffici provinciali per le 
pensioni di guerra e l'assistenza militare. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Quilico » 
«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro delle finanze, per sapere se, in considera-
zione dell'accertato annullamento di qualsiasi' 
zione dell'accertato annullamento di qualsiasi 
valore di alcuni titoli bancari ed industriali e 

della notevole diminuzione che la maggior parte 
dei titoli industriali ha subito in seguito alla 
crisi e sopratutto in seguito all'applicazione 
della legge sulla avocazione dei sopraprofitti, 
non ritenga opportuno di rivedere le denun.cie-
patrimoniali, agli effetti dell'imposta sul patri-
monio, evitando «osi che l'imposta stessa venga 
pagata avendo per base un imponibile in realtà 
inesistente o notevolmente inferiore a quello 
fissato. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Mazzini ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il pre-

sidente del Consiglio dei ministri e il ministro 
del tesoro, per sapere se non ritengano neces-
sarie disposizioni temperatrici e graduali che 
consentano agli impiegati statali delle terre in-
vase e liberate, di affrontare il perdurante mag-
gior dispendio a cui sono soggetti in confronto 
degli altri loro colleghi, dopo che col 31 dicem-
bre 1921, è cessata per essi ogni indennità di 
disagiata residenza. (L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Piemonte »,, 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici, per sapere se la po-
sizione finanziaria dei ferrovieri andati in pen-
sione col decreto luogotenenziale 27 novembre 
1919, n. 2373, verrà regolarizzata in base alla 
legge 7 aprile 1921, n. 369, essendo questa nien-
te altro che la ripetizione del succitato decreto 
luogotenenziale, tenendo conto che la mancata 
applicazione della legge predetta 7 aprile 1921 
nella parte finanziaria e nella decorrenza dei 
termini del decreto luogotenenbiale 27 novem-
bre 1919 si risolverebbe in una deplorevole 
sperequazione di benefici e in grave ingiustizia. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Zanzi ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro della guerra, per conoscere come intenda 
regolare la posizione morale e la carriera dei 
capitani anziani di amministrazione che si ve-
dono precluso l'avvenire dalle vigenti sospen-
sioni alle promozioni, le quali costringono al 
mantenimento in servizio di ufficiali superiori 
della loro categoria richiamati dal congedo. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Devecchi ». 
«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro delle finanze, circa il criterio seguito 
dalla Regia intendenza di finanza di Como nel-
l'applicare la tassa di lusso alle barche che co-
stituiscono il modesto patrimonio di Società 


